



Falange

18
FEBRERO
1937

Organo diario de F.E. de las JONS

◆ Editado por Prensa y Propaganda - Redacción y Oficinas: Casa Primo de Rivera - Tel. 2078 - Palma ◆

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 17 de Febrero de 1937

Ejército del Norte: 5.ª División sin novedad.

6.ª División, frente de Santander; El enemigo inició un ataque sin importancia que fué rechazado fácilmente.

8.ª División, frente de Asturias; Hubo un ataque en el frente de Escambrío rechazándose al enemigo con numerosas bajas.

Cuerpo de Ejército de Madrid: División de Avila; entre el armamento recogido en la rectificación del frente realizada el día de ayer figuran 35 fusiles más recogidos hoy.

División de Soria: Sin novedad.

División reforzada de Madrid: Se rechazó un ataque en la parte del Parque de Oeste. Frente de la Marañosa en un ataque de una brigada internacional enemiga, ésta fué deshecha por nuestras unidades. Se capturaron dos de los seis tanques utilizados por el enemigo. Son numerosísimas las bajas abandonadas en el campo por el enemigo. En el frente al Este del Jarama continúan progresando nuestras tropas. En un intento de reacción enemiga se les recogieron 3 carros de asalto rusos que abandonaron.

En el avance de ayer en este sector, fueron sorprendidos dos camiones con tropas extranjeras a las que se hicieron 17 muertos y un prisionero.

Ejército del Sur: En la descubierta de hoy frente a Villa del Río, se han cogido 65 muertos enemigos con armamento.

En Motril se presentaron a nuestras líneas, un comandante, 3 oficiales, 3 casas y 50 carabineros.

En Padul, 3 carabineros y 6 milicianos; en Albuñuelas, un comandante de milicias, 5 carabineros y 3 milicianos.

Aparte de las presentaciones anteriores, son numerosas las que se realizan por elementos paisanos en todos los puntos de nuestras líneas.

Salamanca, 17 de Febrero de 1937.

El General 2.º jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

¡Arriba España! Franco y Falange

Durante una manifestación patriótica celebrada en Salamanca, S. E. del Generalísimo Franco, al desfilarse la Falange, dijo textualmente:

«Dos palabras de cortesía y de cariño a la Falange Española. Para esta Falange salida de la entraña del pueblo, que en momentos difíciles supo luchar, capitaneada por el heroico jefe, José Antonio.

El espíritu magnífico de la Falange es el símbolo glorioso de la España imperial. Sus dos letras F. E. son la fe en nuestros destinos; fe en nuestra civilización; fe en Dios y en el glorioso porvenir de una Patria nueva; la del espíritu que a todos nos anima; la que hizo a Falange ser precursora de este movimiento nacional en las clases populares como lo fueron parte de nuestros soldados en el alzamiento de nuestro glorioso Ejército. Fe que también anima a otras milicias, que con igual heroísmo luchan en este glorioso movimiento. Fe que nos ha de llevar a todos estrechamente unidos hasta el triunfo final. Este es el admirable espíritu heroico de la Falange, que tan maravillosamente supo encarnar nuestro caudillo, José Antonio Primo de Rivera.

Seguid banderas gloriosas por el camino de la victoria, continuando la ruta de la España una, grande e inmortal.

¡Viva España! ¡Arriba España!

TRABAJADORES:

Escarbad la costra del odio que os impusieron y encontrarás en nuestra alma el amor a la Patria. Incorporaos al destino de la nación. Teneis aún presente, despierto y vivo el fervor por el sindicato. El movimiento Nacional-Sindicalista os llama ¿que esperas hermano, para tendernos tu mano abierta?

De nuevo ha sido bombardeada Valencia

Parece confirmarse el rumor de que los separatistas vascos se rendirán al General Franco

La columna del General Varela sigue avanzando en el frente de Madrid

HABLA ESPAÑA

(Servicio de Radio E A 6 A F)

Radio Milán decía que según comunicaban de Tarragona, ayer se desarrolló un combate naval entre un barco mercante republicano que iba escoltado por otros dos, y otros dos barcos facciosos que querían apoderarse del barco mercante. Se entabló fuego de artillería entre las unidades que duró más de dos horas. Parece ser que los barcos republicanos radiografiaron a un aeródromo de Barcelona para que saliera un aparato a bombardear a los barcos facciosos, pero de este aeródromo no pudo salir aparato alguno. No se sabe el resultado de este combate, pero parece ser que los barcos republicanos no volvieron a sus bases.

Vamos a comunicarles el resultado del combate: El barco mercante y los dos barcos que ellos llaman republicanos que lo protegían, están muy tranquilos en aguas de Cádiz.

Crónica de nuestro enviado especial en el frente de Madrid. El Tebib Arrtmi

Navalcarnero 17 a las 19'15.—Según las emisoras rojas, del sector de Madrid ha tomado el mando el general Miaja, a quien por lo visto releva de la junta de defensa de la capital. Este nuevo general jefe del sector de Madrid, ha querido sin duda inaugurar la nueva etapa de su mando acreditando de una vez para siempre sus altas dotes de estrategia y al efecto ha preparado para esta mañana un ataque por sorpresa, del que por lo visto esperaba grandísimos efectos, y quizá no menos que el que desistieramos de nuestro soberbio empujón. Miaja ha debido pensar que habíamos desguarnecido algunos de nuestros sectores en el frente madrileño y ha querido sorprendernos con un ataque, nada menos que por la Marañosa. A las cinco y media de la mañana empezaron los rojos a intensificar su fuego; se les replicó adecuadamente, y cuando todo parecía haber terminado, se vió como desde La Aldeula, Perales del Río y de una quinta de recreo situada junto a Vaciamadrid en el mismo borde del río Manzanares, salían fuertes contingentes rojos protegidos por seis carros de asalto y aceleradamente se dirigían hacia la Marañosa en una a modo de maniobra envolvente que no llegó más que a apuntarse y ya estaba deshecha por nuestras unidades.

Descubierto el ataque rojo, se dejó bando, por eso digo que más o menos, porque anoche por ejemplo, se pasaron sin querer una veintena de rojos extranjeros que equivocaron su sendero y fueron con las camionetas a meterse en nuestras líneas, quedando todos ellos, salvo tres que lograron escapar, en nuestro poder. Fuera de esto, el número de pasados de buen grado, llega en la jornada de hoy a la hora de telegrafiar, a veinte y ocho, y que de cierto dan idea exacta de la moral de que está poseído este enemigo de pega que había acumulado a la desesperada el mando rojo contra nosotros en el frente de Arganda.

Sidi Mohamed Ben Ali, Visir de su Alteza Imperial, mañana jueves a las diez quince hablará por este micrófono.

También se dará por este micrófono una charla de especial interés, por un jefe del Ejército Español que ha vivido cinco meses en territorio rojo. Este jefe militar ha conseguido escaparse después de la toma de Málaga, tras grandes sufrimientos y al fin ha llegado a verse entre nosotros. El título de esta charla será «El hombre que se recupera a sí mismo».

Mr. Col y los asuntos de España

El embajador rojo en París sigue sus maquinaciones con los primates del frente rojo francés para intentar producir alteraciones en nuestra zona del Protectorado de Marruecos y tratar de fomentar incidentes en las zonas fronterizas.

El fracaso de esta política es completo y no hace más que desviar de las autoridades del pueblo protegido, en el cual cada día es más popular la causa de los nacionalistas españoles.

Personas de reconocida solvencia, nos confirman las noticias recibidas de París referentes al hondo disgusto que se produjo entre los elementos militares y aeronáuticos contra las maniobras dirigidas a hundir a España del ministro del aire francés Mr. Pierre Cot, tristemente célebre en nuestro país por su descarada intervención en los asuntos de España, y que no cesa en su labor cruel y destructiva, que daños tan profundos produce a la nación vecina, sacrificando a sus pasiones, los altos ideales de su Patria. Sabemos que las autoridades españolas si bien de cerca tan graves y punibles maquinaciones que harán fracasar. Observemos como sirven a sus

La economía mallorquina y las enseñanzas de 1936 Vigilancia y Disciplina

A pesar de que me había impuesto un orden preestablecido para considerar las más importantes cuestiones que caben dentro del tema general de estos artículos, hoy lo quiebro en cierto modo y hago un paréntesis para ocuparme de lo que yo estimo inaplazable necesidad del momento.

La Junta de Ordenación de la Economía Provincial de Baleares fué creada para intervenir todas las actividades económicas y financieras (bancarias, industriales, comerciales, etc.) cuya misión ha desempeñado con un alto espíritu de competencia y laboriosidad; habiendo cesado recientemente en su cometido y organizada la Junta Reguladora de Exportación e Importación, que tiene sus atribuciones perfectamente delimitadas y restringidas a las operaciones comerciales con el extranjero según ya reza su título, resulta que restan libres en absoluto de todo control un gran número de funciones económicas, con sus necesidades y problemas peculiares, y ni aún el comercio está sujeto en su totalidad a una directriz puesto que no se supedita a regulación alguna cuando se efectúa con puertos nacionales.

Al iniciar mis observaciones de la experiencia económica vivida, hice la declaración previa al lector de que entre lo arcaico de la escuela clásica-liberal y lo fracasado de la economía dirigida yo inclino mis simpatías hacia una tendencia que me permito adjetivar «disciplinada». Consecuente con el criterio fijado el primer día, soy partidario de una discreta libertad de la iniciativa individual y por ello me parece muy acertado que, habiendo transcurrido ya el período de calamitosa desorientación necesitado de un mecanismo oficial propulsor y hasta gestor, se deje a la economía mallorquina volviendo al libre juego del interés particular y de la competencia que mutuamente se frenan y conciertan.

Pero hay que evitar con antelación el caer en el peligro opuesto: podría el desatado egoísmo personal ponerse en abierta pugna con el interés de la colectividad e inferirle un daño irreparable y de ahí que yo crea necesario someterlo a una vigilancia previa y, si es preciso, a una disciplina moderadora de sus ímpetus que muchas veces traspasan los límites de lo moral y de lo justo. No se crea, sin embargo, que voy a preconizar el establecimiento de trabas o cortapisas que puedan asfixiar o destruir legítimos intereses económicos, ya que por demás tengo sabido que el más incipiente aficionado a estas cuestiones plantea de golpe y porrazo «su» sistema de economía que luego fracasa ruidosamente no sin haber producido trastornos que no hay quien remedie.

Es tan inmenso el cataclismo que hoy sufre España en todos los aspectos de su vida que se aventuraría mucho el que tratase de marcar soluciones sin un concienzudo estudio y reflexión de los fenómenos económicos que vayan destacándose. Resalta por lo tanto, en principio la necesidad de una oficina informativa o centro de estudios económicos que, como un verdadero laboratorio, analice y extraiga consecuencias de los hechos en acción puramente «vigilante» aunque, como es natural, señale desde su iniciación un rumbo general Nacional Sindicalista que en su programa defiende a los intereses individuales, familiares y sociales contra los abusos de los especuladores.

Y ya puestos en el terreno de la práctica, me parece que no habría de tener carácter oficial o autoritario ni estructurarse en sentido burocrático. Debiera ser una creación más de FALANGE y adscrita a la Jefatura que se considerase más idónea, puesto que entre los camaradas existen de sobra elementos suficientes en número, capacidad y variedad de aptitudes para dar feliz cima al propósito; sería una concepción moderna independiente de la Autoridad, aunque colaborando estrechamente con ella para señalarle los viciosos derroteros que se observasen dignos de corrección, y al propio tiempo fortalecida por la insuperable autoridad moral que merece al pueblo, nuestra Organización.

El elemento Corporativo de nuestra Organización Nacional Sindicalista también podría prestar servicios inestimables a la consecución de tal fin, debidamente relacionado y encuadrado, aunque huyendo siempre de un predominio que nos pudiera conducir a encerrarnos en un círculo vicioso puesto que ya se puede prever por anticipado la enemiga del individualismo hacia esta labor y corremos el peligro de que los mismos que se trata de combatir, sean los que paralicen todo dinamismo.

De la función vigilante del presunto organismo podría surgir la acción de «disciplina», ya de la estricta competencia de la Autoridad en el caso de aceptar las sugerencias que se le formularan derivadas de un maduro examen y desprovistas de todo espíritu partidista. En este punto concreto nada más eficaz que la práctica de un oportunismo que nos asegurará contra los saltos en el vacío tan peligrosos y temibles sobre todo en asuntos económicos.

Una idea algo parecida, aunque bastante distinta expuesta en diferentes circunstancias a las actuales, fué formulada ya por el camarada J. E. en las columnas de nuestro semanario ACTIVIDAD. Conste la cita, pero no se presuponga la copia, puesto que a todos no nos ha de guiar más afán que el de cooperar a la gigante empresa de recuperar una España Grande renacida de entre sus cenizas.

JUAN de SANAUDA
Falangista

naciones los gobiernos del Frente Popular y como sacrifican la conveniencia de sus estados a las más viles pasiones políticas. Marsella es arsenal y centro de concentración de los rojos españoles. En aguas francesas se matan y asesinan españoles indefensos con tolerancia y complicidad de autoridades y agentes franceses. En territorio francés se encuentra el oro, piedras preciosas y obras de arte procedentes del robo y del cohecho que en bancos, iglesias y aun en casas particulares han

«2 MINUTOS...»

El Nacionalindicalismo terminará con esa España triste, agria, turbia y chala de antes del glorioso 18 de Julio, amanecer y punto de partida, de paz y de gloria.

La España antigua renace con vigor y empuje, la España de los Reyes Católicos, surge otra vez luminosa y prometedora. Aunque a los soldados de la nueva España, Falange los haya vestido de azul, no les ha quitado las flechas y el yugo de Isabel y de Fernando.

La Falange está dando en esta hora de sacrificios, ahora como siempre, pruebas magníficas del temple y de la vitalidad de sus legiones juveniles. Y desarrolla todas sus fuerzas, todos sus servicios para levantar a ese pobre pueblo español que parecía ya desmoronado en su pasada grandeza, asfixiado en su impetu pasado, para lanzarlo de nuevo al mundo en rotundas y deslumbrantes afirmaciones de vida.

Y cuando España haya recobrado totalmente sus energías habrá una Falange que las encauzará con mano férrea y dulce a la vez.

Entonces bajo el yugo de la disciplina brotarán las flechas del Imperio.

cometido los rojos.

Lo criminal trata de la infancia

Prosiguen la cruel labor de los marxistas de arrancar a los niños de sus padres para utilizarlos como instrumento, el más repugnante, para las propagandas. El comunismo, maestro de propagandas inmundas, acoge y cobja a los niños españoles para pasearlos como trofeo entre puños en alto y los deposita en Rusia, en Méjico, en Francia y en otras varias naciones. Estos niños, violentamente arrancados de los brazos de sus padres, sirven a los fines de la propaganda moscovita que intenta hacer de ellos unos seres desgraciados, propicios cuando sean hombres, a cumplir sumisos las consignas de Moscú.

Ahora los agentes bolcheviques realizan gestiones en Holanda, para llevar hasta allí a los niños españoles y entregando a los comunistas holandeses. Esta cruel trata de la infancia ha sido denunciada al mundo entero, pero nadie se ha opuesto y el cruel comercio continúa desde los puertos del levante rojo a las más lejanas tierras sin que la conciencia universal sienta vergüenza.

Matanza de presos en Barcelona

Los pasajeros de un vapor llegado a Marsella el 12 del actual, han declarado indignados que como consecuencia de la toma de Málaga, han sido fusilados en Barcelona 200 presos de los 2.000 que hay en el castillo de Montjuich.

Un barco neutral español en aguas polacas

Según leemos en Le Temps, en el puerto polaco de Gdynia, fondeó un barco español, el Bajui, que llevaba el pabellón de la libre republicana vasca. Este barco salió de Bilbao el día 20 de octubre e hizo escala en diversos puertos. Al llegar a Gdynia, la tripulación dijo que no quería volver a España hasta que terminasen las hostilidades, pues se niega a reconocer el gobierno de Valencia y tampoco quiere someterse al de Burgos.

CONTRA el riesgo de un fallecimiento en su hogar asegúrese en

LA PREVISORA
MALLORQUINA

Francisco Sancho, 35 Teléfono, 2529

Habla Queipo de Llano

Buenos noches señores: La prensa extranjera, principalmente, sigue ocupándose de la toma de Málaga, como sigue ocupándose también, la prensa roja y ya mucho menos, como encontrándolo un poco pasado, la prensa nuestra y es que realmente, ya lo es. Lo que es muy curioso es que el gobernador civil de Málaga dijo a un corresponsal que había logrado evacuar 25.000 personas de Málaga en 50 camiones. Lo que resulta más triste y da verdaderamente pena, es ver la retirada de la gente por las carreteras que huyen hambrientos.

El comisario político y director de la marina ha lanzado una alocución a la misma ensalzándola diciendo que no obedece a nada los constantes ataques de que es objeto ya que siempre ha cumplido con su obligación y que de la caída de Málaga, no

es responsable. Seguramente; pero fueron llamados Cabardes hasta por Indalecio Prieto, puesto que cuando se les ordenó salir, ellos se negaron rotundamente porque empezaron a sacar cañones, la potencialidad de cada uno de los barcos y la velocidad, etc., etc., y acordaron echar suertes y al final no salió nadie. Dicen que la retirada de Málaga, se hizo con el objeto de ocupar nuevas y mejores posiciones; pero tengo un documento en mi poder que prueba todo lo contrario. El documento es bastante extenso. (Las interferencias al llegar a este punto fueron tan fuertes, que no podemos ofrecer a los lectores un extracto de dicho documento).

El general termina su charla diciendo el micrófono al Sr. Siurot.

NOTICIARIO

La evacuación de Madrid

MADRID.—Grupos de milicianos nombrados a tal efecto recorren las masas para comprobar el número de personas evacuadas. Se procede a registros minuciosos porque las madres esconden a sus pequeños ante el temor de que los

sometan a la expatriación internándolos en Rusia.

Los Comités Obreros

VALENCIA.—Todos los establecimientos públicos, incluso cafés, bares, así como las tiendas de toda clase, funcionan bajo la responsabilidad de un comité obrero, que en realidad no son otra cosa que cuadrillas de bandoleros.

El pánico en Almería

SEDILLA.—Varias manifestaciones de Almería manifiestan que allí las personas de orden no se atreven a salir a la calle por temor a los milicianos rojos. Todos los cafés, comercios y establecimientos públicos están cerrados.

Material de guerra a los rojos

PARIS.—El periódico L'Echo Paris, dice que salió de Marsella en dirección a un puerto rojo un barco que llevaba gran cantidad de ametralladoras y numeroso material de guerra.

Cataluña amenazada

BERLIN.—El gobierno de la Generalidad de Cataluña ha ordenado a todos los milicianos y cuerpos armados que se dispongan a la defensa de Cataluña, ante la proximidad de las tropas de Franco.

Odisea de unos milicianos rojos

Varios milicianos belgas huidos del frente de Madrid, manifiestan que un día de fuerte ofensiva nacionalista mientras estaban ellos con cuatro ametralladoras defendiendo una casa, se presentó un oficial ruso que les dijo: Yo se que os aseguro, os voy a atar con galletas a la pared. Cosa que efectivamente hizo.

La neutralidad de la U. R. S. S.

Varios periódicos extranjeros han manifestado que la U. R. S. S. ha decidido ayudar con material de guerra y voluntarios a los rojos españoles y que aprovechará la primera ocasión para mandar gran cantidad de milicianos rusos a España. Estos milicianos ya empezarán a ser reclutados en diferentes puntos del territorio soviético.

Avances en el frente de Madrid

Las fuerzas del general Varela efectuaron ayer algunos avances en el frente de Madrid.

Largo Caballero dice

Largo Caballero, ha dirigido las siguientes palabras a una manifestación obrera que se detuvo delante de su casa. Teneis que tener obediencia y disciplina al gobierno de la república, si no lo hacéis, gobierno os obligará a hacerlo. El triunfo del frente popular es nuestro. Ciudadanos, hay que tener fe ciega en vuestros dirigentes. Nunca he perdido la fe en el triunfo.

USTED NO HA
VISTO NADA TODAVIA
AHORA
ES CUANDO LLEGA EL
PRIMER GRAN REPORTE
TAJE DE LA GUERRA
TOLEDO
LA
HEROICA
FIJESE: 2 PARTES
DURACION: 30 MINUTOS
EXPLICADA (en español)
PRONTO
RIGUROSO ESTRENO
EN PALMA
EN...
PROTECTORA
...DESDE LUEGO!

Trecientos milicianos franceses encarcelados en Valencia

«L'Echo de Paris» el día 14 del actual, se publicó la siguiente información:

Londres.—Según noticias de fuente diplomática, se han producido varios incidentes graves en Valencia. 300 milicianos franceses pertenecientes a la brigada internacional han pedido que se les repatrie. Por tal motivo fueron encarcelados y varios de ellos fusilados. Inmediatamente el cónsul de Francia después de improbos esfuerzos, logró que fueran puestos en libertad y los desilusionados milicianos fueron a acogerse al consulado de Francia. El cónsul de Francia ha dispuesto que sean repatriados dentro de unos días.

¡UNA PATRIA: ESPAÑA UN CAUDILLO: FRANCO!!
¡ARRIBA ESPAÑA!! ¡VIVA ESPAÑA! y ¡¡VIVA FRANC!!

PROTECTORA

HOY Y TODOS LOS DIAS

TARDE Y NOCHE

GINGER ROGERS Y FRANCIS LEDERER

EL EMBRUJO DE MANHATTAN

UNA DELICIOSA HISTORIA DE AMOR Y JUVENTUD QUE RETRATA LAS AMARGURAS DE LA VIDA MODERNA
ESTRENO EN PALMA UN FILM RADIO... ¡NATURALMENTE! en español

RIALTO
HOY de 3'15 a 11 noche
UN PAR DE TIOS

por
W. C. Fields - A. Skipwoorth
LA CRUZ Y LA ESPADA
Cantada y hablada en español
José Mójica - Juan Torená
y Anita Campillo

Lunes: LA MUNDANA por
la bellísima Kay Francis
SE NECESITA UN RIVAL

MODERNO
HOY de 3'15 a 11 noche

EL FRAUDE
Tallulah Bankhead
y Irving Peache

GUILLERMO TELL
(en español) Conrad Weid

Lunes: AS EN LAS NUBES por
Billie Dove - Chester Morris
A LA SOMBRA DE LOS MUE-
LLES por Claudette Colbert

Una gran victoria de nuestras tropas

En el ataque llevado a cabo anteayer en el sector de Robledo de Chavela, fué una gran victoria para nuestras fuerzas.

Nuestras fuerzas, formadas por requetés, falangistas e infantería, distinguieron al enemigo que iba a efectuar un ataque contra nuestras posiciones. Este continuó avanzando hasta llegar cerca de nuestras trincheras. Donde pronto salieron nuestras fuerzas cayendo sobre los marxistas, que estaban desprevenidos, haciéndoles huir, avanzando hasta sus posiciones y conquistando para el ejército nacional la posición de la Atalaya. En muchas partes de este sector se llegó a la lucha cuerpo a cuerpo, de una manera encarnizada. Se le causaron al enemigo gran número de bajas cogiéndosele gran cantidad de material de guerra.

Los marxistas a pesar de tener sus baterías emplazadas en sitios estratégicos no pudieron impedir el victorioso avance de nuestras tropas. Las baterías rojas, durante nuestro ataque, dispararon continuamente sobre Robledo de Chavela principalmente la estación, sin causar víctimas. Si el buen tiempo que hemos tenido hasta el día de hoy continúa, la caída de Madrid se hará muy pronto, pues con el sol que hace estos días en los alrededores de Madrid, se han secado los campos, no habiendo nieve que impida las operaciones.

Noticias de Salamanca
SALAMANCA.—Se presentan a nuestras líneas gran cantidad de milicianos extranjeros que vienen

a implorar la protección de los nacionales, también continúan presentándose milicianos y familias de Madrid, principalmente en el sector de Arganda.

El enemigo intentó atacar nuestras posiciones cerca de Arganda, siendo dispersados por nuestras fuerzas. Nuestra aviación bombardeó intensamente los olivares.

Nuestras fuerzas a pesar de la resistencia de los rojos consiguieron rectificar a vanguardia la línea del frente ocupada en días anteriores.

Protestas en Bilbao

BAYONA.—En Bilbao continúan las manifestaciones de protesta contra los abusos cometidos por las hordas anarquistas y comunistas. Han aparecido en la población carteles pidiendo la rendición de la ciudad.

La canalla roja

MALAGA.—Entre las numerosas atrocidades cometidas por los rojos en esta ciudad, se distingue la que hicieron con una pobre mujer, a la que le cogieron su hijo, un niño de doce meses, martirizándole horriblemente y presentándolo luego a su madre. Esta de la impresión sufrida se ha vuelto loca.

Bombardeo de nuestros aviones

ROMA.—La aviación nacional ha bombardeado intensamente la carretera de Madrid a Guadalajara que se dirige a Valencia por Cuenca.

Noticias del Gabinete de Prensa

SALAMANCA.—La artillería nacionalista bombardea las posiciones enemigas. La desesperada resistencia que ofrecían los rojos en el frente del Jarama, es debida a la Brigada Extranjera que ya comienza a debilitarse, ante nuestros ataques, notando desde puestos de observación como los milicianos abandonan sus posiciones. Las tropas nacionales conquistaron después de dura lucha una importante posición situada a 18 kilómetros de Madrid. La única carretera que une Madrid con el resto de la zona roja, es la que pasando por Alcalá de Henares y Guadalajara se dirige por Cuenca a Valencia.

Los nacionales se dedican ahora a consolidar sus posiciones recientemente conquistadas. En el sector de Carabanchel Bajo, los rojos intentaron atacar nuestras posiciones, siendo rechazados durísimamente. Nuestras fuerzas dominan por completo todas las carreteras que conducen a Madrid, excepto la de Guadalajara.

Nuestra aviación

LISBOA.—Varios buques nacionales bombardean valientemente varios puertos del Mediterráneo, como Almería Sagunto y Valencia.

Bombardeo de Valencia

LISBOA.—Los aviones nacionales volvieron a volar sobre Valencia dejando caer algunas docenas de bombas sobre los acuartelamientos rojos. Siete aparatos nacionales volaron sobre el Santuario de la Virgen de la Cabeza, llevando víveres, municiones y periódicos a

RADIO CINEMA

Taller exclusivo para reparaciones de aparatos de RADIO Y CINEMATOGRAFICOS
Se garantizan todos los trabajos

Reina M.^a Cristina, 122 - Tel. 1756 - Palma

OTRAS NOTICIAS

Servicio exclusivo para «Falange»

Los avances en Madrid

MADRID.—Las tropas nacionalistas continúan avanzando en el sector del Jarama, habiendo causado a los rojos numerosas bajas, muertos, heridos y prisioneros, entre los que se encuentran algunos cabecillas bolcheviques. Todos los objetivos propuestos por el Mando, se van cumpliendo inexorablemente con precisión matemática. Las fuerzas motorizadas y las de aviación intervinieron eficazmente en estas últimas operaciones. Después de atravesar el río Jarama, los soldados nacionales hallaron más de 300 cadáveres de los rojos y 3 tanques abandonados por haber sido muertos sus conductores. Los rojos han sufrido ayer un duro castigo, calculándose que las bajas que han tenido en los últimos combates ascienden a un millar aproximadamente. Cerca de Arganda fueron apresados 19 marxistas, que marchaban en grupo de reconocimiento. Han declarado que los defensores de Madrid han acabado casi las municiones.

Choques entre campesinos y comunistas en Barcelona

BARCELONA.—Se conocen más detalles de lo sucedido en el pueblo de Pasarella, donde ocurrieron no hace mucho graves choques entre los campesinos y los delegados comunistas del gobierno de la Generalidad. Los campesinos dieron muerte a dos capitostes rojos, y de Barcelona enviaron a 2.000 milicianos, armados hasta los dientes, para castigar aquella agresión. Estos milicianos después de un terrible combate con los labriegos obtuvieron un triunfo rotundo y asesinaron a casi toda la población. Los cadáveres de los dos marxistas fueron trasladados a Barcelona, en

los héroes que allí resisten los ataques de los marxistas.

A la conquista de Madrid

LISBOA.—Está preparada la columna nacionalista que ha de entrar en Madrid, con las fuerzas victoriosas, para realizar en la capital la labor de policía y orden público. Dicha columna, de nueve mil hombres, está integrada por 4.500 guardias civiles, dos mil falangistas, mil requetés y elementos diversos. Todos estos elementos están ya concentrados en diversos sitios que, naturalmente, permanecen secretos. Después de la entrada de las tropas nacionales en Madrid no será permitida la entrada de elementos civiles, salvo los que lleven un salvoconducto especial.

Frente de Madrid

LA MARAÑOSA.—(De un envío especial de Havas).—Aprovechando el buen tiempo, los comunistas hicieron un ataque a nuestras posiciones de La Marañosa, apoyados por seis carros de asalto, siendo rechazados durísimamente y con grandes pérdidas. Cuando hubo reinado otra vez la calma, los rojos intentaron de nuevo atacar. Nuestras fuerzas les dejaron aproximar, hasta que se pusieron al alcance de las ametralladoras nacionales. Como nuestras posiciones están situadas a una altura que domina el camino por donde tenían que pasar las tropas de Miaja, estas fueron destruidas por el fuego de fusil y ametralladora de nuestros soldados.

La artillería nacionalista, después de este combate, disparó continuamente sobre los que huían, matando a gran cantidad de milicianos rojos que intentaban escapar en dirección a Madrid.

donde fueron objeto de unas honras fúnebres muy costosas y solemnes.

El embajador de Alemania en Burgos

BURGOS.—Anoche, a las nueve, y ante numeroso público que lo esperaba impaciente, hicieron su entrada en Burgos el embajador de Alemania, von Paulsten y su señora, acompañados del introductor general del cuerpo diplomático señor Travesera. En el «hall» del Hotel del Norte fueron recibidos por las Autoridades civiles y militares de Burgos. Las bandas de música de Falange y Requetés interpretaron el himno alemán y los de la España nacionalista. Después se organizó un desfile del público ante el embajador y su esposa, quienes con entusiasmas vivas a España y al General Franco contestaron los vitores entusiastas de la multitud para la nación alemana, su Canciller, y su Embajador. Como dato curioso, y para hacer reír un poco, le enseñaron un periódico marxista, según el cual dicho embajador von Paulsten, fué el general alemán que dirigió el ataque de los nacionalistas contra la ciudad de Málaga. Esta información produjo una verdadera explosión de risa lo mismo en el embajador que en su señora y demás acompañamiento.

Noticias de Málaga

MALAGA.—Sin novedad en todos los frentes. Continúan organizándose los servicios de retaguardia y aprovisionamiento. Procedente de Sevilla ha llegado el primer convoy de víveres como consecuencia del llamamiento que por la radio hizo el general Queipo de Llano a todos los españoles, para que ayudasen a sus hermanos de Málaga. Las autoridades se hicieron cargo de lo enviado desde Sevilla, procediendo inmediatamente a su distribución, con arreglo a las normas establecidas con anterioridad.

En los establecimientos de ferretería se han encontrado varias barras de oro y de plata procedentes de la fundición de objetos robados en los templos y casas particulares las cuales tuvieron que abandonar los rojos en su huida precipitada de la capital.

Entre los crímenes cometidos por los marxistas destácase el realizado en la persona del anciano de 70 años Antonio Ballester, al cual después de expropiarle los géneros que tenía en un almacén por valor de más de cuarenta mil pesetas, lo asesinaron bárbaramente. Se ha detenido a un rojo que ha confesado haber cometido más de 200 asesinatos.

Comisión investigadora

VALENCIA.—Se ha nombrado una comisión investigadora para analizar meticulosamente las causas a que ha obedecido la pérdida de Málaga y la caída tan rápida y fulminante de esta ciudad en manos de las tropas del General Queipo de Llano.

VEA LOS NUEVOS MODELOS Calzados Estarellas

Jaime II, 59

Cinismo y despreocupación

MEJICO.—Se reciben noticias de Valencia, dando cuenta de que el gobierno comunista tiene el propósito de conceder la cruz de Isabel la Católica al presidente de la república mejicana, doctor Cárdenas, en reconocimiento del valioso

apoyo que su gobierno viene prestando a los marxistas españoles.

Parece confirmarse que los vascos se rendirán

AVILA.—La prensa de San Sebastián publica las declaraciones de un evadido de Bilbao, el cual afirmó que una comisión de separatistas irá a entrevistarse con el Generalísimo Franco, para entregar la región a las tropas nacionales o tratar de las condiciones en que ésto podría hacerse.

Convoy rojo barrido

GIBRALTAR.—Un convoy de 20 camiones que desde Valencia marchaba a Madrid, fué bombardeado y barrido por la artillería nacional. La mayoría de dichos camiones resultaron destrozados, y los demás se vieron precisados a dar la vuelta en dirección a Valencia.

COMPRAMOS RADIOS AMERICANOS

Informes: RADIO CINEMA R.^o M.^o Cristina, 122-T.^o 1756

AVISO

haber recibido de mis representantes de Alemania unas pequeñas partidas de máquinas de escribir, sumar y CINTAS lo que comunico a mis distinguidos favorecedores.—CASA MALONDRA-78, Jaime II-Palma

EXTRANJERO ALSACIA Y LORENA

ESTRASBURGO.—El Obispo de esta ciudad ha enviado una nota a M. Leon Blum por la que le invita a ser un buen francés, como lo fué Clemenceau, y evite la efusión de sangre que va a provocar con su política bolchevizante, y sobre todo con sus medidas atentarias contra el sentimiento religioso de las zonas limítrofes de Alsacia y Lorena.

Manifestación naval de Rusia en el Mediterráneo
El representante del gobierno de Valencia cerca de Moscu, trata de convencer al gobierno de la URSS, para que con sus unidades navales haga acto de presencia en las costas españolas.

SUIZA

En Suiza, después de las últimas manifestaciones bolcheviques, el Cuerpo legislativo acordó crear nuevas disposiciones conducentes a evitar la propaganda soviética en los cantones.

CIUDAD DEL VATICANO
S. S. el Papa ha entrado ya en período de franca convalecencia.

Coplero

Presentación

Yo soy un coplero, modesto juglar, que canta las cosas solo por cantar. Las primeras coplas son, es la razón, las coplas sencillas de presentación, pero diariamente cantaré las glorias y las amarguras que dan las victorias, cantaré cositas de vida vulgar, por algo soy siempre modesto juglar, y cuando sea España todo lo español y exista un imperio que avance hacia el sol, dejaré mis cantos de pobre juglar, para con voz ronca ¡España! gritar

Arres

EFFECTUE SUS COMPRAS DE TEJIDOS EN LOS

Almacenes La Palmera
Herederos de Enrique Fábregas

DONDE SIEMPRE ENCONTRARA LAS ULTIMAS NOVEDADES A PRECIOS INCREIBLES

VISITENOS: LO AGRADECERÁ

FALANGE Y LA ESCUELA EL DIA EN PALMA

EMISIONES PEDAGÓGICAS DE «RADIO FALANGE»



El camarada Pedro Crespi tan modesto como incansable luchador en los campos vastos y ásperos de la Enseñanza y de la Cultura ha iniciado esta obra pedagógica útil, beneficiosa y admirable. Deseamos al camarada Crespi que su callada labor dé espléndidos resultados, pues Falange tiene depositadas en él, su confianza y su seguridad, en la misión delicada e importante de implantar y desarrollar los magníficos postulados nacional-sindicalistas en la Educación moral y física de las juventudes mallorquinas.



Desde que la gente usa calcetines y se llama educada, cuando a uno le ocurre con su interlocutor uno de esos silencios precursoros, según los clásicos, de las grandes verdades, por lo regular continúa la charla, hablando del tiempo.

Y en este silencio de unas cuantas horas, de edición a edición, que se interpone entre el público y la humildad de mis líneas, puede suceder, como hoy, que no se me ocurra comentar otra cosa que el tiempo.

En la muy bella ciudad de Palma, hace unos días que venimos gozando de un tiempo espléndido, primaveral. El Patronato de Turismo puede sin temor a tirarse un «planchazo», fijar los cartelones que rezan «Mallorca, clima ideal».

Un día, hablando con un turista que a instancias mías vino a Mallorca a gozar del tan cacareado clima y poco tiempo después de llegar a nuestra «roqueta», tuvo ocasión de ofrecerme una réplica encantadora: unas manos, que no eran otras que las suyas, llenas de sabañones.

Lloverá hoy?...

UNO de P. y P.

¡Atención - Falangistas!

Empiezan el 22 de febrero y el 1 de marzo cursos especiales en alemán dados por Catedrático alemán en la Academia Cots

Gobierno Civil

Una Comisión de obreros de la Fábrica de D. Pedro Estrañy ha entregado en el Gobierno Civil la cantidad de 932.70 Ptas. para que ingrese en los fondos del Paro Obrero, donativo que hacen bajo el título de «Carnaval 1937».

El Sr. Gobernador les recibió en su despacho y les dijo:

Estoy muy contento de este donativo, no por lo que representa, pues la materialidad no representa nada, pero sí significa el esfuerzo que

3.º Estos trabajos serán premiados y sus nombres publicados.

4.º Se recibirán para su emisión en la sección Noticiero Infantil todas aquellas noticias que se nos faciliten, por duplicado, y que afecten a intercambios de sellos de Correos, canjes de cromos, ventas de colecciones, etc.

5.º Se replica a todos los Maestros que puedan facilitarnos datos sobre asuntos de Radio escolar, los remitan a la Inspección de Cultura de Falange, pues pretendemos que de la imperfección natural se pase a la perfección deseada, y ésta es obra de todos.

Presentamos a continuación el programa que será radiado, Dios mediante, el próximo sábado:

- 1.º Himno nacional, por coro infantil.
- 2.º Nota moral.
- 3.º Resumen geográfico-histórico de una población española.
- 4.º Canto escolar, por Coro infantil. Repetición del cantabile.
- 5.º Disco de Música regional.
- 6.º Noticiero infantil.
- 7.º Historia: España, país de gestas: Sagunto, Numancia y Viriato».
- 8.º Himno de Falange, por Coro infantil.

Fijense bien en los cantos escolares, puesto que al iniciar el cantabile deben repetirse por los niños al objeto de que todos lo aprendan perfectamente.

El material, que se deberá tener preparados es: Un mapa de España, papel y lápiz.

Los trabajos que se nos remitan pueden ir acompañados de dibujos, fotografías, recortes, etc. que nunca deben faltar en las escuelas.

Esto es lo que hoy debo deciros. Más adelante ya irán recibiendo instrucciones para que de una manera terminante queden estas horas de emisión integradas al horario y programa oficial de las Escuelas.

Una vez más agradezco al Jefe esta nuestra de efecto, debido a su alto espíritu comprensivo, al grito de ¡ARRIBA ESPAÑA!

todos hacemos para la reconstrucción de la nueva España que queremos edificar. Yo quisiera que todos comprendieran bien que la nueva España no es partidista que la nueva España no va contra el obrero, que no va contra el capitalista; es una España que no necesita captarse las simpatías de los obreros, como hacían políticos de la antigua España, para que luego sirvan de pedestal para lograr los altos puestos a que les llevaban su egoísmo y su codicia.

En la nueva España se medirá a las personas por su trabajo; éste será el único patrón que nos mida a todos por igual, nosotros queremos que la nueva España sea activa, que cada uno viva de su trabajo, que lo único que distinga a los hombres sea su laboriosidad.

De lo que será la nueva España pueden formarse cargo con sólo extender la vista por toda Mallorca y ver lo que se ha hecho, y hace, con el problema del Paro Obrero, sin algaradís ni fantasía alguna.

Y ya saben estoy aquí para ayudarles en todo aquello que me necesiten; no tengan ningún reparo, pues aquí no hay ningún Gobierno de ningún partido, sino una nueva España completamente nueva, que no tengamos luchas de clases ni huelgas destructoras de la Economía Nacional, y que los españoles hermanados nos unamos para reconstruir a España, por Dios, por la Patria y por Franco.

Voz de la Falange Falange Española de las J. O. N. S.

DIA DEL JEFE

Visitas: Recibió al Sr. Casalini y al camarada Sabater con objeto de ultimar detalles para la próxima publicación del número extraordinario de «ACTIVIDAD».

También recibió al camarada Jaime Bordoy llegado de Sevilla dándole noticias del Conde Rossi y de su escolta camaradas Manzano y Homar de los que traían cartas.

Recibió a la Asociación de Ingenieros de Caminos Canales y Puertos, Zona de Baleares, presentándole un escrito de adhesión y amor por la causa de Falange y da sus organizaciones sindicales.

Le visitó D.ª Carin Abenius de Sans haciéndole entrega de 150 francos franceses y 100 coronas suecas para las necesidades de falange, agradeciéndole el donativo y teniendo frases laudatorias por su amor a la causa de España y mas por tratarse de súbdita extranjera.

El Jefe visitó al Gobernador Civil y Radio Falange.

Organización Nacionalsindicalista

Se convoca para mañana día del corriente a los afiliados del Sindicato Electricista a la Junta General que tendrá lugar en el local central a las 19 horas.

Se convoca para mañana día del corriente a los afiliados del Sindicato de Sombreros a la Junta General que tendrá lugar en el local social a las 19 horas.

El Jefe Territorial de las J. O. N. S. —López Bassa.

Espectáculos

PROTECTOR

EL EMBRUJO DE MANHATTAN

Nosotros, lo confesamos, asistimos ayer a la «Protectora» convencidos de que íbamos a ver una mala película. El motivo no sabríamos explicarlo. Tal vez porque no se había hecho una gran propaganda de este estreno; tal vez porque Ginger Rogers actuaba a la vez sin su inseparable Fred Astaire. No sabemos. Lo cierto es que convencidos de que no nos gustaría, nos gustó.

No pasará a la Historia. No citará dentro de algunos años como modelo de películas. Pero consigue una cosa que ya quisieran muchas de las anunciadas: bombo y platillo—los programas dicen hasta el número de dólares invertidos en su filmación—durante semanas enteras: entretener al público. Y no se crea que es tan fácil. Téngase en cuenta que es un tiempo a esta parte el público que va al cine, entiende de cine no admite gato por liebre.

Todo el peso lo llevan los protagonistas Francis Lederer y Ginger Rogers que en esta cinta no cantan ni baila. Escenas que con otros protagonistas hubieran resultado lentas, pues, hay que decirlo, en algunos momentos la acción «teatro fotografiado», se resuelve satisfactoriamente. «El embrujo de Manhattan» por su sencillez, su interpretación, lo simpático de asunto y sobre todo, repetimos porque no se había anunciado como «la mejor película del mundo», ha gustado.

F. J. J.

Importantísima manifestación Nacionalsindicalista

Nos informa la Secretaría Territorial de la O. N. S. que el próximo Domingo 21 de los corrientes por la mañana se celebrará una serie de Actos en exaltación del trabajo español. En dicha ocasión además de la inauguración oficial de un ejemplar del Decálogo de Trabajo fundido en bronce, las máximas Autoridades de Falange Española de las J. O. N. S. entrarán en forma solemne el estandar a cada Organización Sindical.

Al anticipar esta noticia nuestro diario, invita a la población de Palma a expresar su simpatía hacia todas las clases productoras mallorquinas concurriendo en el mayor número posible a dichas manifestaciones.

Ultimas Noticias

SAN SEBASTIAN. — Una gran cantidad de fugitivos de Málaga que estaban en Almería salieron para Valencia, desde donde serán enviados a Cataluña y desde allí al mar.

BERLIN. — El embajador alemán en Moscú, ha protestado ante el gobierno ruso de las nuevas detenciones de súbditos germanos realizadas por agentes de la GPU. Pidió que por lo menos fueran aquellos ser visitados por un secretario de la Embajada.

DUBLIN. — De Valera ha presentado un proyecto a la Cámara diciendo que con urgencia se prohiba el alistamiento de súbditos irlandeses en los dos bandos beligerantes españoles.